



Δελτία Τύπου Ε.Ε.Ι.Α.

Τα παρακάτω Δελτία Τύπου εκδόθηκαν πρόσφατα από την Ένωση Ελευθεροεπαγγελματιών Ιατρών Αττικής και εστάλησαν στους ιατρικούς και πολιτικούς συντάκτες της χώρας μας.

Κατάργηση της πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης των Ιατρών του ΕΣΥ

Το Δ.Σ. της Ε.Ε.Ι.Α., μετά το έκτακτο Συμβούλιό του που προκάλεσαν οι πληροφορίες περί κατάργησης της πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης των Ιατρών του ΕΣΥ σε δημοσιεύματα του Τύπου, εξέδωσε το παρακάτω δελτίο.

«Πιστεύουμε ότι η κατάργηση της πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης των Ιατρών του ΕΣΥ χωρίς παράλληλη δι-

ευθέτηση άλλων ζητημάτων, όπως η δυνατότητα των ελεύθερων επαγγελματιών Ιατρών να νοσηλεύουν τους ασθενείς τους στα νοσοκομεία του ΕΣΥ, δημιουργεί συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού που κλονίζουν την αξιοπιστία του συστήματος και δε συμβάλλουν στη μείωση των φαινομένων παράνομης συναλλαγής.

Πιστεύουμε ότι κάθε παρόμοια αλλαγή δεν πρέπει να αποφασίζεται χωρίς διάλογο με τους εκπροσώπους των ελεύθερων επαγγελματιών Ιατρών.

Περιμένουμε από τον υπουργό Υγείας να τοποθετηθεί με σαφήνεια επί του θέματος».

Ο Πρόεδρος
Ι. Δατσέρης

Ο Γεν. Γραμματέας
Γ. Ελευθερίου

Εκτέλεση χειρουργικών επεμβάσεων από χειρουργούς του ΕΣΥ στο ιδιωτικό νοσοκομείο Ε. Ντυνάν

Απορίας άξιο είναι αυτό που συντελείται από τον Ε.Ε.Σ. και το υπουργείο Υγείας. Αφορά στη δυνατότητα εκτέλεσης χειρουργικών επεμβάσεων από χειρουργούς του ΕΣΥ όλων των ειδικοτήτων στο ιδιωτικό νοσοκομείο Ε. Ντυνάν. Καταστρατηγείται δηλαδή αυτό που ο νόμος έχει θεσπίσει: Ιατροί του ΕΣΥ απαγορεύεται ρητά να ασκούν ιδιωτικό επάγγελμα. Και αναρωτιέται κανείς ποιες σκοπιμότητες κρύβονται πίσω από την επίσημη δικαιολογία της διοίκησης του Ε.Ε.Σ. αλλά και του ΥΥΚΑ (που χρηματοδοτεί, και πληρώνει όλα τα έξοδα νοσηλείας) ότι έτσι ασθενείς του Δημόσιου Συστήματος Υγείας νοσηλεύονται σε ιδιωτικό Νοσηλευτήριο. Δικαιολογία όλως διόλου ανυπόστατη:

Πρώτον, γιατί οι ίδιοι οι Ιατροί του Ε.Ντυνάν υποχρεούνται από τη σύμβασή τους να παρέχουν αφοικερδώς Ιατρικές υπηρεσίες σε αυτούς τους ασθενείς που τους υποδεικνύει το νοσοκομείο (εξάλ-

λου αυτό συνέβη για πάνω από 7 χρόνια για «μη έχοντες» ασθενείς που νοσηλεύθηκαν στο Ε. Ντυνάν με λίστα αναμονής και απολάμβαναν των υψηλών Ιατρικών και νοσηλευτικών υπηρεσιών χωρίς να πληρώσουν 1 ευρώ). Τι συνέβη ξαφνικά και θα πρέπει να έρχονται Ιατροί του ΕΣΥ να παρέχουν τις ίδιες υπηρεσίες; Μήπως ο λόγος είναι η εξασφάλιση πολυτελούς «διαβίωσης» στους Ιατρούς του ΕΣΥ του νοσοκομείου του Ερυθρού;

Δεύτερον, γιατί επιτρέπεται μόνο στους Ιατρούς του ΕΣΥ του συγκεκριμένου νοσοκομείου να νοσηλεύουν ασθενείς και όχι σε άλλους συναδέλφους τους άλλων νοσοκομείων του ΕΣΥ; Τρίτον, αποτελεί αθέμιτο ανταγωνισμό έναντι των Ιδιωτών Ιατρών εν γένει, καθότι απολαμβάνουν τα προνόμια της άσκησης Ιδιωτικής Ιατρικής χωρίς να υπόκεινται σε φορολογικό έλεγχο. Τέλος, υπό το πρίσμα αυτής της λογικής, θα έπρεπε και οι Ιδιώτες Ιατροί να δύνανται να νοσηλεύουν ασθενείς τους στα Δημόσια Νοσοκομεία.

Ερωτηματικά ακόμα εγείρονται για τη διακίνηση του υγειονομικού και φαρμακευτικού υλικού που θα χρεώνεται στο νοσοκομείο του Ερυθρού (δηλαδή στο Δημόσιο) και θα καταναλώνεται στο Ε. Ντυνάν (δηλαδή στον ιδιωτικό τομέα). Ίσως αυτό να σημαίνει στη πράξη «σύμπραξη Δημόσιου και Ιδιωτικού τομέα».

Στα παραπάνω και σε πολλά άλλα πρέπει να απαντήσει όχι μόνο η Διοίκηση του Ε.Ε.Σ., ο Πρόεδρος της κ. Μαρτίνης -του οποίου η κίνηση αποσκοπεί στην επιδότηση και επιχορήγηση με Δημόσιο χρήμα του υπερχρεωμένου Ε. Ντυνάν- αλλά και το υπουργείο Υγείας.

Να απαντήσει γιατί το Ελληνικό Δημόσιο και ο Έλληνας φορολογούμενος θα πρέπει να πληρώνει για υπηρεσίες, που μέχρι τώρα του παρέχονταν δωρεάν λόγω του κοινωφελούς χαρακτήρα του Ε. Ντυνάν.

Ο Πρόεδρος
Ι. Δατσέρης

Ο Γεν. Γραμματέας
Γ. Ελευθερίου